

НАВЧАЛЬНО-ТРЕНУВАЛЬНИЙ КОМПЛЕКС “МІЖБАНКІВСЬКИЙ ВАЛЮТНИЙ РИНОК”

*С.М. Новак, канд. техн. наук, доц.,
Українська академія банківської справи НБУ*

Глобалізація світової економіки та євроінтеграційні орієнтири нашої держави ставлять перед освітянськими закладами України нові завдання щодо підготовки фахівців, здатних ефективно працювати в умовах глобальної економіки.

Фахівцями такого плану є спеціалісти з дилінгових операцій на міжнародному валютному ринку. Зважаючи на дуже складний та слабо детермінований характер валютного ринку, повноцінна підготовка фахівців для роботи на ньому неможлива без практичної підготовки в умовах, максимально наближених до реальності. В даному огляді коротко викладені мета, основні ідеї та технології, які використовуються в Українській академії банківської справи НБУ для підготовки даних фахівців в рамках курсу “Дилінгові інформаційні системи”.

Метою вивчення даної дисципліни є одержання теоретичних знань та практичних навичок, необхідних при укладенні угод на валютних ринках. Практичні заняття з дисципліни проходять у вигляді ділової гри на навчально-тренувальному стенді “Міжбанківський валютний ринок”, який є однією з підсистем навчально тренувального комплексу “Інформаційні технології в банку”, розробленого в Українській академії банківської справи НБУ. Цей комплекс складається з наступних підсистем: система автоматизації банку, стенд системи електронних платежів НБУ, стенд електронної пошти НБУ, стенд торгової системи міжбанківського ринку, стенд системи електронної комерції.

Програмно-технічний комплекс “Міжбанківський валютний ринок” призначений для моделювання дилінгових операцій на валютному ринку в транзакційній системі Reuters Dealing в умовах, максимально наближених до реальності.

Відповідно до сценарію ділової гри кожний студент виступає в ролі дилера казначейства одного з банків. Впродовж всього семестру він проводить валютні операції з метою підтримки короткострокової ліквідності та одержання прибутку за рахунок арбітражних та спекулятивних операцій, використовуючи при цьому реальні котирування та фінансові новини з міжнародного валютного ринку, які цілодобово надходять до системи в режимі реального часу через мережу Інтернет.

Підсистема моніторингу та оцінки роботи дилера тренувального стенду дозволяє оцінити роботу студента за той чи інший період, виходячи з прибутковості його діяльності, статистичних даних, що характеризують якість його роботи, а також додержання фінансової дисципліни.

Інформаційною базою методичного забезпечення даного навчального курсу є тематичний веб-сайт, на якому розміщені методичні матеріали, засоби зв'язку між слухачами та викладачем, система термінального доступу до програмного забезпечення, яка дозволяє організувати дистанційну роботу з програмно-технічним комплексом в будь-якій точці світу, використовуючи мережу Інтернет.

Новак, С.М. Навчально-тренувальний комплекс “міжбанківський валютний ринок” // Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України: зб. тез доп. VIII Всеукраїнської науково-практичної конференції (10-11 листопада 2005 р.). – Суми: УАБС НБУ, 2005. - Вип. 8. - С. 72.